

九江市执法局创建全国文明城市工作简报

(2018年第9期)

市执法局创建全国文明城市推进工作领导小组办公室

2018年7月18日

【创建进行时】

市执法局：坚持以问题为导向 强化督察促整改

伴随着全市创建全国文明城市工作的全面铺开，市执法局主动担当，积极作为，仔细查找城市管理工作的薄弱环节，梳理城市管理工作的重点和难点问题，坚持以问题为导向，强化督察促整改。

除了每天对中心城区160条主（次）干道、37条边街小巷进行日常督察以外，还就市民群众和有关媒体反映强烈的环境卫生、市容秩序、车辆停放、扬尘污染等突出问题开展了专项督察。在督查过程中，执法人员采取天网监控和实地勘察相结合的方式，及时发现城市管理问题，为决策部门把脉问诊开良方。另外，他们还利用

互联网和数字城管平台大数据信息技术，对重点案件问题进行跟踪问效，以“日报告”、“周小结”、“月汇总”的方法，督促责任单位按时整改到位，提高城市管理服务工作效率。

据统计，全市“全国文明城市”创建工作开展一月有余，市执法局数字城管平台共处理各类城市管理信息 2057 条。其中，环境卫生方面 663 条、市容管理方面 1157 条、违法建设方面 94 条、工地管理方面 115 条、户外广告方面 28 条。目前，大部分的城市管理问题都得到了及时有效解决，中心城区的市容面貌得到了明显改观。

【清理违规小广告】

集中清理“牛皮癣” 争创“全国文明城市”



“牛皮癣”小广告随清随贴，是城市环境整治的一大顽疾。为争创“全国文明城市”，近日，滨兴中队组织执法人员，加大了对“牛皮癣”小广告的清理力度，做到发现一处，清理一处，维护城市环境的干净、整洁、有序。

7月11日，虽然是炎炎夏日，但是滨兴中队执法队员仍然顶着烈日，对开发区一、二、三马路等路段的“牛皮癣”小广告进行了集中清理。其中，有些“牛皮癣”小广告粘贴在高处，徒手根本清理不了，队员们只好用清理条幅的专业工具，才将“牛皮癣”小广告彻底清理干净。据统计，当天共清理“牛皮癣”小广告30余处。

【制止露天焚烧】

私自焚烧垃圾要不得 城管及时灭火除隐患

7月12日下午，市执法局开发区大队赛城湖中队接到一起市民投诉，反映有人在城西港区一处储备用地上露天焚烧垃圾。

接到举报后，执法人员迅速赶往现场。在距离现场约一公里范围内，执法人员就看到远处有一股浓烟冲天而起，并闻到一股刺鼻的味道。队员到达现场后，发现有两男子正从一辆装着废品的三轮车上卸下物品，并往燃烧的火堆里投放电线、塑料袋等垃圾。见

此状况，执法人员立即制止其焚烧垃圾的行为，并利用铁锹等工具将火扑灭。



事后，执法队员对当事人进行了调查询问，据了解，在此处露天焚烧垃圾的二人是附近的居民，平时这两人以回收废品为业，为图方便处理不要的废品，就找到此处空场地将这些垃圾集中焚烧。

执法人员在确认火种全部熄灭后，郑重地告知其二人：“私自焚烧垃圾是不允许的，虽然火堆面积不大，但垃圾焚烧产生的大量浓烟含有一些有毒有害气体，会造成严重的环境污染。”经过执法队员耐心教育，当事人认识到了自己行为的错误，表示今后将不会做此类行为。

【文明志愿进小区】

文明创建进小区 开展“大扫除”活动

为助力“全国文明城市”创建，开发区大队向阳中队及辖区街道办，立足小事，从基础着手，抓治理、抓整改。



7月12日下午，中队联手街道市容办，组织中队执法人员、社区工作人员及环卫工人近20人，一起协助九瑞大道荣昌桂花园小区物业，为小区进行大扫除。此次“大扫除”行动，历时3个多小时，共清理闲置物品、废弃家具、枯枝、杂物等各类垃圾10余车，使小区卫生条件得到极大改善。

据一起参与大扫除的向阳街道办副主任沈芳透露，“此次街道

市容办联手执法中队进小区开展‘大扫除’活动，一方面是为了帮助小区进行环境卫生清理整治，促使小区物业加强日常管理，按‘全国文明城市’标准，创建小区新环境；更重要的是，想以此为契机，引领小区居民，树立良好的卫生习惯，摒弃陈俗陋习，不擅自占用公共场所，不乱丢垃圾，维护好小区生活环境。”执法部门希望通过各方的共同努力，竭力促使辖区创建工作扎实推进，城区人居环境日益改善，居民生活幸福指数稳步提升。

报：市委、市政府领导，市创建全国文明城市指挥部办公室。

九江市执法局综合办公室

2018年7月18日印发
